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ATA N°. 052 DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ABAETETUBA, REALIZADA EM 19.11.2024. 

 

Aos dezenove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, no plenário da 1 

Câmara Municipal de Abaetetuba, Mário Ferreira Fonseca, precisamente às dez horas e trinta 2 

minutos, o Senhor Presidente, vereador Aluísio Monteiro Corrêa, solicitou ao Senhor 1º 3 

Secretário, vereador Emerson João Negrão Rodrigues, que realizasse a chamada dos Senhores 4 

vereadores e das Senhoras vereadoras presentes, da qual constaram o(a)s seguintes: Aluísio 5 

Monteiro Corrêa – PSDB, Gilberto Raulino Costa – REPUBLICANOS, José Edinício Cunha – 6 

PSDB, Jociane de Jesus Bitencourt Dias – PSDB, Max William Sousa Farias – MDB, Fernandes 7 

de Oliveira Anselmo – PODEMOS, Emerson João Negrão Rodrigues – MDB, Maria Madalena 8 

Silva da Silva – PSOL, Sotério Oliveira Fagundes – PSDB, Emerson do Socorro Gonçalves Alves 9 

– MDB, Elton Edinésio Maués da Silva – MDB, Iraci Ribeiro dos Santos Júnior – PODEMOS e 10 

Joefferson Alves da Silva – União Brasil. Havendo número legal, o Senhor Presidente invocou a 11 

proteção de Deus e declarou aberto os trabalhos da presente sessão, convidando o represente 12 

do Poder Executivo neste ato, Senhor Rômulo Pinho, para compor assentar-se junto com os 13 

parlamentares. Anunciada a ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente passou a submeter ao plenário 14 

a matéria em pauta. Em pauta o Parecer nº. 079/2024 – de iniciativa da Comissão de Finanças 15 

e Orçamento (CFO) da Câmara Municipal de Abaetetuba à Prestação de Contas da Prefeitura 16 

Municipal de Abaetetuba, de responsabilidade do Senhor Francisco Maués Carvalho, referente 17 

ao Exercício Financeiro de 2004. Lido o parecer favorável à aprovação das contas referente ao 18 

Exercício Financeiro de 2004 da Prefeitura Municipal de Abaetetuba, iniciou-se a discussão da 19 

peça opinativa pelo plenário. Na oportunidade, o vereador Fernandes Anselmo, relator do 20 

parecer e Presidente da CFO, justificou as razões pelas quais a Comissão não acompanhou o 21 

parecer prévio do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado do Pará (TCM-Pa), que exarou 22 

parecer pela reprovação da respectiva Prestação de Contas. Inicialmente, discorreu sobre a 23 

importância, liderança, representatividade política e capacidade de diálogo que tinha o Ex-24 

Prefeito Francisco Maués Carvalho, argumentando que não é possível desvincular essas 25 

questões ao tecer a análise das contas. Também destacou a trajetória do Ex-Prefeito como 26 

empresário, apesar de seu baixo nível de escolaridade. Ademais, frisou que as contas foram 27 

reprovadas por intempestividade, ou seja, dadas fora do prazo; e que o orçamento do período, 28 

no montante de aproximadamente trinta milhões de reais, foi convertido em serviços para a 29 

população, argumentando que a própria oposição da época não questionava a inexecução dos 30 

serviços, daí seu entendimento de que não cabe a devolução dos recursos, como sugere o 31 

parecer do TCM-Pa. Por fim, alegou a grande dificuldade de abastecimento de combustível que 32 

a cidade possuía à época, e que apenas a empresa da família do Ex-Prefeito poderia atender a 33 

grande demanda por combustível do Poder Executivo, não observando, portanto, qualquer 34 

indício de corrupção por parte do Ex-Prefeito. Submetido à votação, o parecer da Comissão, que 35 

aprova as Contas do Exercício Financeiro de 2004, foi aprovado por unanimidade pelo plenário 36 
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em única discussão e votação. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por 37 

encerrada a presente sessão e convocou a todos para a próxima sessão ordinária, a ser 38 

realizada no dia 27.11.2024, horário regimental. Em firmeza e para constar foi lavrada a presente 39 

ata que depois de lida e achada conforme será aprovada pelo plenário e assinada pelos membros 40 

da Mesa.  41 

Abaetetuba, 04 de dezembro de 2024.  
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